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ATA DA 2“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 4" PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 30 de outubro de 2025, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo 1° SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 9 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 5. 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA SILVA; 8. MANOEL HERCULANO DA 
SILVA: 9. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro secretário pela chamada e deu início 
ao pequeno expediente, solicitando a leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: I. REQUERIMENTO N” 091/2025, DE AUTORIA DA 
VEREADORA -  ALEXANDRA REJANE DA SILVA, QUE SOLICITA A 
IMPLANTAÇÃO DE UMA CASA DE ACOLHIMENTO LOCALIZADA NA 
CIDADE DO RECIFE, DESTINADA A ATENDER PACIENTES QUE 
NECESSITAM DO TRATAMENTO FORA DE DOMICÍLIO (TFD). II. 
MOÇÃO DE APLAUSOS N“ 007/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA QUE SEJA 
ENCAiyiINHADO MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AO 
GEPMA — GRUPO ESPECIALIZADO PREPARATÓRIO MILITAR ÁGUIA.
III. PROJETO DE LEI N“ 011/2025, ORIUNDO DO VEREADOR -  EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE: INSTITUI O CONCURSO 
“RAINHA DA LARANJA” NO MUNICÍPIO DE SAIRÉ/PE, VALORIZA E 
INCENTIVA MULHERES DE 15 A 30 ANOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.
IV. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E 
VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA 
LEGISLATIVA - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao primeiro 
secretário pela leitura das matérias e comunicou o convite feito às Rainhas e Princesas 
da Laranja 2025 para participarem da sessão do dia 18 de novembro, na semana que 
antecede a Festa da Laranja. Justificou que o objetivo da homenagem é valorizar a 
cultura e a tradição do município. Informou que as participantes poderão contar suas
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experiências e trajetórias, destacando a importância do concurso. Convidou a população 
para comparecer à sessão solene. Em seguida, passou para o grande expediente e 
facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o senhor presidente, os 
senhores vereadores e a senhora vereadora, desejando um bom dia a todos. Registrou 
que se iniciava a segunda sessão ordinária do quarto periodo e saudou também os 
ouvintes da Rádio Sairé FM, bem como todos que acompanhavam a transmissão pelas 
redes sociais e o público presente no plenário da Casa. O vereador parabenizou o 
vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pelo projeto; de lei 
apresentado naquela sessão, ressaltando sua importância para valorizar ainda mais as 
rainhas e princesas da Laranja. Afirmou que, quando o projeto fosse colocado em 
votação, podería contar com seu voto favorável. Recordou que, no último sábado, 
ocorreu na cidade a escolha da Rainha e da Princesa da Laranja, evento do qual não 
pôde participar por ter oferecido um almoço em sua residência a alguns amigos. 
Explicou que o encontro se estendeu e, por esse motivo, não conseguiu estar ppsente. 
Agradeceu, a todos os amigos que estiveram com ele em sua casa e, em nome do amigo 
Ytalo Pontes, deixou um abraço a todos que participaram daquele primeiro almoço, de 
muitos outros que ainda viríam. Parabenizou todos os envolvidos na realização da 
Escolha da Rainha da Laranja 2025, destacando o empenho e a organização do evento. 
Em nome dos amigos Fagner e Bruno, estendeu os parabéns a toda a equipe e às 
participantes, ressaltando que, independentemente do resultado, o simples fato de 
participar já representava uma vitória. Deixou um cumprimento especial para a.Rainha 
Mirim Monique Beatriz, a Rainha da Laranja 2025 Vitória Gabriela, a Primeira Princesa 
Karina Moreira e a Segunda Princesa Maria Lavínia, afirmando que todas 
representariam com maestria o município de Sairé na tradicional Festa da Laranja, que 
prometia ser uma das maiores já realizadas. Mudando de assunto, o vereador comentou 
sobre o importante evento da saúde em andamento, o Outubro Rosa em Ação. Disse 
estar usando o laço rosa em apoio à causa e parabenizou, em nome do secretário Dr. 
Marco Pontes e da servidora Valdete, todos os profissionais de saúde do mqnicípio. 
Relatou que participou, junto a outros vereadores, do evento promovido pela Prefeitura 
e pelo Governo de Sairé, que oferecia diversos serviços, como atendimento com 
endocrinologista, dermatologista, nutricionista, fisioterapeuta, além de testes rápidos e 
outras ações voltadas às mulheres. Destacou que essas iniciativas demonstravam o 
compromisso do governo municipal com a saúde da população e, em especial, com as 
mulheres saireenses. Em seguida, solicitou o voto favorável dos colegas vereadores para
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a aprovação da Moção de Aplauso de sua autoria, em alusão aos 12 anos do GEPMA — 
Grupo Especializado Preparatório Militar, instituição de grande relevância para o 
município. Informou que as atividades do grupo eram realizadas na Colégio Municipal 
São Miguel e no distrito de Insurreição, no Colégio George Miguel, destacaiido que 
muitos jovens que passaram pelo programa hoje seguiam carreira militar. Agradeceu a 
Aísson Pontes e ao Governo de Sairé por trazerem e manterem esse serviço tão 
relevante para a juventude local. Encerrando sua fala, expressou reconhecimento à 
instituição pelo trabalho desenvolvido, desejando que muitos outros anos de atuação 
viessem pela frente, prestando serviços de grande importância não apenas para Sairé, 
mas também para todo o estado de Pernambuco. Por fim, informou que precisaria se 
ausentar do recinto da Casa por ter outro compromisso, deixando registrados seus votos 
favoráveis a todas as matérias da pauta do dia. Agradeceu e desejou um bom dia a 
todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Registrou que o vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, conforme havia informado, tinha compromisso e 
iria trabalhar pelo povo, estando, portanto, dispensado da sessão. Acrescentou que o 
vereador já havia deixado seu voto favorável às matérias do dia. Em seguida, passou a 
palavra, pelo tempo regimental, ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. 
Aproveitou para saudar as pessoas presentes no plenário, agradecendo pela presença e 
destacando também a participação de Raniel. Encerrou o momento enviando um abraço 
a todos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Cumprimentou o senhor presidente, 
os demais vereadores e a senhora vereadora, estendendo suas saudações aos ouvintes da 
Rádio Sairé FM, ao público presente no plenário e aos que acompanhavam a sessão 
pelas mídias sociais. Saudou também os servidores da Casa Legislativa, desejando um 
bom dia a todos. Iniciando seu pronunciamento na segunda sessão ordinária do quarto 
período legislativo municipal, o vereador parabenizou todos os envolvidos no mutirão 
de saúde do Outubro Rosa, destacando o empenho de Vai e demais profissionais. 
Ressaltou a importância do cuidado com a saúde da mulher, afirmando que essa atenção 
deveria ocorrer não apenas no mês de outubro, mas durante todo o ano. Defendeu a 
aproximação dos serviços de saúde das famílias e elogiou o trabalho da Secretaria 
Municipal de Saúde, reconhecendo, contudo, que sempre havia espaço para melhorias. 
Aproveitou para agradecer a todos os que atuavam na saúde do município, citando a 
necessidade de planejamento constante e acessibilidade nos atendimentos. Mencionou 
que, assim como o Outubro Rosa, outros meses também eram dedicados a campanhas 
voltadas a públicos diversos — homens, crianças e outros —, reforçando que o cuidado 
com a saúde deveria ser contínuo para garantir qualidade de vida à população.

Fem ando^ra l de Arruda
Presfeente
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Mudando de pauta, o vereador mencionou o Concurso da Rainha da Laranja, realizado 
no último sábado. Parabenizou todas as participantes, em especial as vencedoras, 
reconhecendo o esforço e a coragem de cada uma. Ressaltou que não era fácil desfilar e 
se expor em público, e que todas demonstraram talento e confiança. Dirigiu uma 
saudação especial à Rainha da Laranja, Vitória Gabriela. à Primeira Princesa, Karina 
Moreira, à Segunda Princesa, Maria Lavínia, e à Rainha Mirim, Monique Beatriz, filha 
de sua amiga de infância Renata. Cumprimentou também as famílias das participantes, 
afirmando que todas representavam com orgulho a força, a cultura e a bravura do povo 
saireense. Enfatizou que, mesmo aquelas que não venceram, mereciam respeito e 
admiração, pois o simples ato de participar já as tomava vencedoras. Afirmou que o 
concurso mantinha viva uma tradição de décadas e fortalecia o sentimento de identidade 
cultural do município. Na sequência, o vereador abordou um tema de infraestmtura, 
relembrando uma matéria de sua autoria apresentada neste mandato sobre iluminação 
pública no trecho que liga Dudinha à Serra do Sapato, na localidade do Riacho do Mel. 
Afirmou que a segurança havia melhorado com a instalação de câmeras de 
monitoramento, mas reforçou a necessidade da iluminação pública para garantir mais 
segurança aos moradores. Mencionou que o pedido incluía o trecho da BR-232 até a 
fazenda do Riacho do Mel, ressaltando que o investimento seria de baixo custo e viável 
para o município. Reforçou o apelo ao Poder Executivo para que olhasse com carinho 
para essa demanda, lembrando que muitos saireenses utilizavam aquele trajeto e 
enfrentavam riscos, principalmente à noite. O vereador recordou que o segundo 
secretário, JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, havia perdido um irmão vítima 
de um latrocínio naquele mesmo trecho, lamentando o ocorrido e reforçando que a 
iluminação pública seria uma medida essencial para prevenir novos casos de violência. 
Em seguida, apresentou verbalmente um requerimento solicitando iluminação também 
no trecho da BR-232, nas proximidades do distrito de Insurreição, sentido Caruaru, até 
o polo comercial localizado na churrascaria de Davi, área que incluía o loteamento 
Planalto 710. O vereador ressaltou que a iluminação traria mais segurança e um 
sentimento de pertencimento aos moradores, valorizando as comunidades e reforçando 
o alcance das políticas públicas municipais. Destacou que a presença das ações de 
governo nas comunidades rurais era mais importante do que a presença física dos 
gestores, pois representava resultados concretos e melhoria de vida. Finalizando^ enviou 
um abraço aos moradores do distrito de Insurreição e reforçou que suas solicitações 
visavam o bem coletivo, beneficiando toda a população saireense. Afirmou que 

:ompanharia de perto o andamento dessas demandas, sempre com o objetivo de honrar

Fem an^ C ^ l  de Arruda
Presidente
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O voto de confiança recebido do povo de Sairé. Prosseguiu sua fala informando que 
voltaria a discutir a questão da iluminação pública em outro momento, uma vez que 
apresentaria futuramente requerimentos formais sobre o tema, tendo feito apenas uma 
solicitação verbal naquela sessão. Chamou a atenção da gestão municipal para a 
situação das estradas, observando que, durante o período chuvoso, a justificativa para a 
falta de manutenção era o inverno, mas que, mesmo no verão, as condições 
permaneciam precárias. Disse que trafegou pelo local e desafiava qualquer motorista a 
percorrer aquela estrada a mais de 20 km/h, tamanha a quantidade de buracos e crateras 
existentes. Ressaltou que sua fala não tinha caráter político-partidário, mas visava 
alertar o poder público para um problema que afetava diretamente a população. 
Explicou que até mesmo os veículos da Secretaria de Saúde enfrentavam dificuldades 
para trafegar naquele trecho, o que aumentava os custos de manutenção da frota. 
Destacou que, muitas vezes, mesmo com 20 veículos à disposição, o número ainda era 
insuficiente diante da demanda da população. O vereador afirmou que as críticas 
apresentadas tinham o objetivo de contribuir para melhorias e não de atacar a gestão. 
Declarou que torcia para que o governo acertasse, pois o sucesso da administração 
refletia positivamente em toda a população. Comparou a situação a de um motorista que 
conduz um veículo cheio de pessoas: se algo desse errado, todos seriam afetados. 
Assim, enfatizou que desejava apenas o bem da cidade e o acerto das políticas públicas. 
Pontuou que o momento de o povo julgar os resultados viria nas umas, de forma 
democrática, e reiterou que não havia ali partidarismo, mas sim o compromisso com o 
bem coletivo. Defendeu que o foco da gestão e do legislativo deveria ser o homem do 
campo, com atenção especial às estradas e aos acessos da zona rural, fundamentais para 
quem vivia ou dependia dessas regiões. Fez questão de esclarecer que suas observações 
não se dirigiam contra nenhum servidor da Secretaria de Infraestmtura, mencionando 
com carinho a senhora Luciene, mãe do presidente da Câmara, FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, a quem enviou um abraço e expressou respeito e apreço. Reforçou, mais 
uma vez, que seu discurso não se tratava de uma crítica partidária, mas de um apelo 
construtivo para que a gestão municipal acertasse cada vez mais. Afirmou que desejava 
concluir o mandato com tranquilidade e a consciência de ter contribuído para o 
desenvolvimento de Sairé e para o bem-estar da população. Em suas considerações 
finais, agradeceu a Deus e a todos os cidadãos que acompanhavam o trabalho do Poder 
Legislativo. Concluiu dizendo que a participação popular era essencial para que o 
eleitor compreendesse melhor as ações do parlamento e pudesse exercer o voto de 
forma consciente. Agradeceu novamente, reconheceu ter se estendido em sua fala, mas

Fernando C ^ l  de Arruda
Presidente
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declaroú-se plenamente satisfeito com suas palavras e com a oportunidade de se 
pronunciar. Desejou um bom retorno a todos e encerrou com votos de gratidão. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Iniciou cumprimentando a mesa 
diretora na pessoa do senhor presidente. Cumprimentou também os demais vereadores, 
bem como populares. Expressou gratidão a todos os ouvintes e reforçando a 
importância da participação popular nas sessões legislativas. Cumprimentou o secretário 
municipal de saúde, Dr. Marco Pontes, pelo trabalho desenvolvido na campanha 
Outubro Rosa, destacando o empenho da Secretaria de Saúde e do prefeito GILDO 
DIAS em promover ações preventivas e cuidar da vida da população saireense. 
Ressaltou que a campanha era essencial diante do aumento de casos de câncer e elogiou 
o evento realizado pelo governo municipal. O vereador relatou ainda que, no último 
domingo, teve a alegria de realizar mais uma Festa das Crianças em sua comunidade, 
relembrando o Dia das Crianças. Agradeceu a presença do vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, da vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, e de toda a 
população das localidades de Tabocas, Queimada do Milho, Barra do Penon, Cedro, 
Boa Vista, Jatobá, Riachão dos Torres e Caboré, além de contar com a presença do 
empresário Ytalo Pontes e da assessora especial Alexandre, representando o gabinete do 
prefeito. Descreveu com emoção o brilho nos olhos das crianças e o sorriso sincero 
durante a festa, afirmando que fazer uma criança sorrir era uma das maiores alegrias que 
um parlamentar podia sentir. Agradeceu a Deus e a todos que compareceram à 
confraternização realizada em sua residência no Sítio Tabocas, reforçando o quanto 
aquele momento foi especial. Na sequência, o vereador comentou os pronunciamentos 
dos colegas IDELBRANDO PONTES DA SILVA e MANOEL HERCULANO DA 
SILVA, destacando a importância dos requerimentos apresentados, em especial o 
pedido de iluminação pública do trecho que liga a BR-232 ao Sítio Serra do Sapato. 
Parabenizou o vereador Manoel pela proposição e reconheceu que, após a instalação de 
câmeras de monitoramento na região, o índice de criminalidade havia diminuído em 
90%. Afirmou que, com a iluminação implantada, a segurança aumentaria ainda mais, 
trazendo tranquilidade aos moradores e aos que trafegavam pela via. Declarou seu apoio 
ao requerimento e manifestou confiança de que o prefeito GILDO DIAS atendería â 
solicitação, lembrando que o gestor já havia realizado diversas obras de iluminação, 
como as da Capichaba, da Ladeira do Brejo Velho e de outras áreas do municípip. Disse 
acreditar que o pedido do vereador Manoel também seria contemplado, beneficiando 
diretamente a população e melhorando a qualidade de vida dos saireenses. Destacou que 
o Iprefeito vinha cumprindo esse papel e que o Poder Legislativo tinha o dever de

Fsmando ü b n l de Arruda
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reconhecer e apoiar as ações positivas da gestão. O vereador observou que, muitas 
vezes, parte da população não compreendia as atribuições de cada poder. Explicou que 
0 vereador tinha a função de fiscalizar, legislar e propor melhorias, mas não de executar 
obras, como consertos de esgoto ou instalação de canos, que eram responsabilidades do 
Poder Executivo. Disse que o papel do parlamentar era levar as demandas às secretarias 
competentes e acompanhar sua execução, e não realizar diretamente os serviços. 
Reforçou que as estradas vicinais vinham sendo gradualmente recuperadas pela 
Prefeitura e pela Secretaria de Infraestrutura, e enviou um abraço aos servidores da 
pasta. Reconheceu, porém, que ainda havia muitos trechos a serem consertados, como o 
citado pelo vereador Manoel, nas proximidades da residência do vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA. Citou o deputado estadual Júnior Matuto, que havia 
colaborado com melhorias na região, e informou que já havia conversado ■ com o 
secretário Carlos e com o prefeito GILDO DIAS, os quais garantiram que enviariam 
máquinas para realizar novas obras de recuperação de estradas. O vereador destacou o 
crescimento ,da região, impulsionado por investimentos de empresários locais e pelo 
apoio do deputado federal e ex-candidato a prefeito do Recife, Daniel Coelho, atual 
secretário estadual de Meio Ambiente, responsável por gerar empregos e renda para o 
município. Afirmou que o fortalecimento da infraestrutura era fundamental para 
continuar atraindo investimentos e desenvolvimento para Sairé. Declarou estar satisfeito 
com sua fala e reforçou a importância da humildade e do respeito entre todos, 
independentemente de classe social ou posição política. Disse que estava em seu quarto 
mandato como vereador e que sempre pregou a igualdade e o diálogo, lembrando que 
todos escolhem livremente seus representantes e partidos. Afirmou que, além de 
vereador, também era agricultor e trabalhador autônomo, e que, mesmo quando deixasse 
a vida pública, continuaria servindo à população da mesma forma, com simplicidade e 
dedicação. Relatou ter vindo de uma infância humilde e trabalhadora, agradecendo aos 
pais pelos ensinamentos e ao povo de Sairé pela confiança depositada em mais um 
mandato. Concluiu dizendo que não se preocupava com especulações políticas sobre o 
futuro, pois ainda havia muito tempo e muito trabalho a ser feito até o término de seu 
mandato, em 31 de dezembro de 2028. Afirmou que continuaria firme ajudando a 
população e agradeceu a Deus, desejou um bom retomo a todos, e finalizou com votos 
de paz e bênção. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra, pelo 
tempo regimental, ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o senhor presidente, os 
demais vereadores e todas as pessoas presentes no plenário. Saudou o público que
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acompanhava a transmissão ao vivo pelo Facebook, YouTube e Instagram. Desejou um 
cordial bom dia a todos. Iniciou destacando que aquela era a segunda reunião ordinária 
do quarto período legislativo, realizada em uma quinta-feira, e que o momento servia 
para debater o município e as demandas da população saireense. Disse sentir muito 
orgulho por representar o povo de Sairé, tanto nas atividades da Câmara quanto em 
ações fora dela, desenvolvendo diariamente um trabalho incansável em prol da 
comunidade. Antes de entrar nas pautas do dia, o vereador enviou parabéns a todos os 
aniverspriantes daquela data, desejando saúde, prosperidade e bênçãos. Estendeu as 
felicitações à amiga Thaísa, esposa de Genilson, e ao amigo André Bento, conhecido 
como André Mototaxi, que aniversariaram no dia anterior. Relatou que esteve jia casa 
de André para parabenizá-lo pessoalmente e agradeceu pela recepção e comemoração. 
Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde, em nome do secretário Dr. Marcos 
Pontes, e todos os servidores envolvidos na campanha Outubro Rosa, que naquele dia 
realizavam um grande mutirão de atendimentos no Clube Arrudão, voltado à saúde das 
mulheres de Sairé. Reconheceu o empenho e o cuidado da equipe, que vinha prestando 
um trabalho de excelência no município. Em seguida, parabenizou o amigo Cleiton pela 
Cavalgada dos Unidos, realizada no último domingo. Disse ter participado do evento, 
acompaiihando o percurso e destacando a organização e o clima de alegria. Parabenizou 
todos os envolvidos pelo sucesso da cavalgada. Também em nome do amigo Breno, o 
vereador parabenizou os responsáveis pela Festa das Crianças no Sítio Jabuticaba, onde 
esteve presente, brincou com as crianças e contribuiu para o evento, destacando a 
importância de ações que levavam alegria e lazer às famílias da zona rural. Lembrou 
ainda da Festa das Crianças realizada pelo vereador Boneco em sua residência, que 
reuniu muitas crianças, e justificou sua ausência no evento devido a ' outros 
compromissos naquele domingo. Comentou também o Encontro de Som realizado no 
Sítio Tabocas, na região da Barra do Penom, idealizado por Romário. Parabenizou a 
todos pela realização de um evento bem-estruturado e animado, destacando que o 
domingo, dia 28, foi repleto de atividades em diversas localidades do município, o que

T

reforçava a vitalidade cultural de Sairé. O vereador estendeu suas congratulações à 
Rainha da Laranja 2025, Vitória Gabriela, à Primeira Princesa, Karina Moreira, e à 
Segunda Princesa. Maria Lavínia. bem como à Rainha Mirim, Monique Beatriz, e a 
todas as participantes do concurso. Ressaltou o mérito de cada candidata e a importância 
do evento para a valorização da cultura local. Em tom de orgulho, destacou também a 
conquista da saireense Franciele Melo, eleita Miss Eco Pernambuco, que representaria o 
estado de Pernambuco no Miss Eco Brasil, realizado no Rio Grande do Sul. Disse que a
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jovem, sua cunhada, já havia sido Rainha da Laranja no ano retrasado e possuía grande 
desenvoltura nas passarelas, representando com maestria o município e o estado. 
Desejou-lhe sucesso e que trouxesse mais um título para Sairé. Em sua fala final, o 
vereador mandou um abraço especial à sua família. Desejou felicidades ao casal Zélio e 
Márcia, pedindo a Deus que abençoasse a união. Encerrando sua fala, reafirmou o 
compromisso de continuar trabalhando com dedicação e zelo pelo município. Disse 
acreditar que na próxima terça-feira haveria nova reunião ordinária e destacou a 
importância de debater as pautas de Sairé com empenho e responsabilidade. Finalizou 
desejando paz e bênçãos a todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a 
palavra, pelo tempo regimental, ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(Tiririca). - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (T iririca ): Iniciou agradecendo a 
Deus por mais um momento único na vida pública e registrou a honra de representar a 
população saireense. Cumprimentou o presidente da Casa, demais vereadores, bem 
como o público presente. Enviou cumprimentos às mães, na pessoa de sua mãe dona 
Clarice, aos ouvintes da Rádio Sair FM e ao público que acompanhava a sessão pelo 
Facebook, YouTube e Instagram. Saudou as crianças em nome do filho Hélder Otávio e 
as mulheres em nome de sua esposa Carla Mirelle. Prosseguindo, tratou do projeto de 
lei que se encontrava em tramitação e leitura naquela sessão, fruto de diálogo com as 
Rainhas da Laranja — atuais e de anos anteriores —, durante o concurso realizado no 
último sábado. Explicou que as candidatas se dedicavam com esforço, arcando com 
custos de maquiagem e vestuário, além da coragem para desfilar, e, por isso, mereciam 
maior valorização. Registrou que, embora a escolha da Rainha da Laranja tivesse sido 
esquecida em gestões passadas, o prefeito GILDO DIAS resgatara a tradição, que 
voltara a projetar o nome de Sairé na região e em municípios vizinhos. Apresentou, 
então, a essência do projeto: valorizar oficialmente as vencedoras, prevendo o uso das 
imagens em espaços públicos — como nos relógios do centro e da entrada da cidade — 
e em ações de divulgação não apenas da Festa da Laranja, mas também de outras 
festividades, recepções e eventos institucionais, reforçando o papel das rainhas como 
embaixadoras culturais do município. Afirmou acreditar na aprovação por unanimidade 
e na futura sanção pelo prefeito, ressaltando que a medida ampliaria a visibilidade do 
concurso e incentivaria a participação das jovens saireenses. Solicitou o voto favorável 
de todos os vereadqres. Em seguida, abordou o requerimento da Cozinha Comunitária, 
articulado com o prefeito GILDO DIAS, informando a previsão de mais de 200 
refeições diárias em benefício da população, com instalação no Vale Verde. Destacou 
que a iniciativa promoveria dignidade e segurança alimentar, chegando efetivamente a
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quem mais necessitava. Tratou, ainda, de uma demanda recorrente da zona rural, 
anunciou que apresentaria, na próxima reunião, requerimento para aquisição de um 
novo caminhão-pipa, considerando a grande extensão territorial do município e a 
necessidade de ampliar o atendimento às comunidades. Reforçou que a proposição 
nascia da escuta ativa às demandas da população, em visitas e conversas nas 
localidades, e que seu compromisso era transformar essas escutas em políticas públicas. 
O vereador registrou novos parabéns às vencedoras do Concurso Rainha da Laranja 
Vitória Gabriela (Rainha), Maria Lavínia (Segunda Princesa). Karina Moreira (Primeira 
Princesa) e a Rainha Mirim, Monique Beatriz — desejando que alçassem voos maiores 
e se colocaram à disposição para apoiá-las. Destacou a honra de ter participado do 
evento ao lado da vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA (Sandra) e do 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, testemunhando o sonho de muitas 
jovens pela coroa. Encerrando, agradeceu a atenção, desejou bom retorno a todos e 
reafirmou que permanecia atento às pautas de políticas públicas capazes de mudar a 
vida das pessoas, colocando-se à disposição da população. - ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA (Sandra de Zé Albina): Iniciou cumprimentando o senhor presidente 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o primeiro e o segundo secretários, os demais 
colegas vereadores, a população presente, os ouvintes da Rádio Sairé FM e os 
internautas que acompanhavam a sessão. Desejou a todos a paz do Senhor e o amor de 
Maria. Enviou um abraço especial ao irmão Anderson, pedindo a Deus que o 
abençoasse e iluminasse sempre. Em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade de 
estar presente em mais uma sessão, desejando que fosse um dia de luta, de trabalho e de 
bênçãos na presença divina. A vereadora informou que havia apresentado novamente 
um requerimento de sua autoria, ressaltando que se tratava de uma repetição dé pedido 
anterior, pois até o momento não havia sido executado. Cumprimentou a senhora Jane 
Pavão, presente na sessão, e explicou que o projeto em questão era de grande 
importância para o município: a implantação de uma Casa de Apoio na capital para 
atender os pacientes de Sairé que realizavam tratamento fora do domicílio. A 
parlamentar destacou que muitos saireenses precisavam se deslocar até o Recife com 
frequência para consultas e procedimentos médicos e que uma Casa de Apoio traria 
acolhimento, conforto e dignidade para essas pessoas, especialmente para aquelas que 
permaneciam na capital por mais de um dia devido à continuidade do tratamento. 
Explicou que, embora o transporte municipal realizasse viagens diárias, havia casos em 
que o deslocamento era inviável — especialmente para pacientes debilitados, que 
precisavam retomar à capital em curto intervalo de tempo. Nessas situações, o abrigo
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permitiría descanso, segurança e economia, evitando o desgaste físico e emocional das 
viagens constantes. Reforçou, por fim, que o projeto representava um ato de 
humanidade e cuidado, e que esperava sensibilizar o Executivo Municipal para a 
concretização da proposta, em benefício de todos os pacientes saireenses que lutavam 
peta vida. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA (Boneco) -  Aparte: Pediu 
uma parte à vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que concedeu. Agradeceu 
à vereadora pela concessão e destacou a relevância do requerimento apresentado, 
reconhecendo que se tratava de um projeto de fundamental importância para o 
município. Disse que, ao ler a pauta da sessão, havia notado que a parlamentar 
reapresentara a proposta da Casa de Apoio na capital pernambucana, iniciativa que já 
havia sido debatida anteriormente e que merecia total apoio do Legislativo. Explicou 
que, mesmo para quem se deslocava à capital em boas condições de saúde, a viagem era 
cansativa; e que, para quem enfrentava tratamentos médicos, a situação era ainda mais 
desgastante. Citou como exemplo pacientes que realizavam cirurgias oftalmológicas, 
precisando retomar ao hospital no dia seguinte, muitas vezes às seis horas da manhã. 
Ressaltou que, para cumprir o horário, essas pessoas precisavam sair de Sairé por volta 
das três horas da madrugada, após chegarem em casa às oito ou nove da noite — rotina 
exaustiva, sobretudo para idosos e pacientes debilitados. Reforçou que o projeto era 
justo e necessário, proporcionando conforto, dignidade e acolhimento aos cidadãos 
saireenses que precisavam permanecer alguns dias na capital para tratamento médico. 
Afirmou acreditar que o prefeito GILDO DIAS analisaria o requerimento com 
sensibilidade e daria prioridade à sua execução. O vereador enfatizou que muitos 
acompanhantes de pacientes — como avós, pais ou outros familiares enfrentavam 
dificuldades para descansar ou se alimentar durante o período de internação, e que a 
Casa de Apoio resolveria essa situação, oferecendo um local adequado para dormir, 
tomar banho e se alimentar. Encerrando o aparte, parabenizou a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA pela iniciativa, desejando-lhe bênçãos e sucesso, 
e declarou seu voto favorável ao requerimento, manifestando confiança de que todos os 
vereadores também o aprovariam por unanimidade. Disse, por fim, que reforçaria 
pessoalmente o pedido junto ao prefeito, para que o projeto fosse executado o mais 
breve possível. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: A vereadora agradeceu e 
solicitou que fosse constada sua fala. Disse que realmente era verdade o que o vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS havia comentado e afirmou acreditar 
que, desta vez, o pedido seria atendido. Ressaltou que a solicitação era muito importante 
e que apenas quem necessitava compreendia sua relevância. Explicou que, por telefone.
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raramente havia retomo, o que aumentava a angústia das famílias. Por isso, defendeu a 
necessidade de apoio para que os parentes tivessem onde ficar durante o tratamento dos 
pacientes, ressaltando a importância das casas de apoio que ofereciam abrigo lavagem e 
devolução de vestuário. Em seguida, afirmou ter se animado ao saber que o prefeito 
atendería ao pedido. Ainda sobre a escolha da Rainha da Laranja, disse ter sido 
prazeroso participar do evento, lamentando a ausência de alguns colegas vereadores 
presentes apenas ela, o vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA e o vereador 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. A vereadora destacou a importância da 
presença parlamentar para as participantes, relatando que o momento foi emocionante e 
cheio de reconhecimento. Parabenizou todas as candidatas, não apenas as vencedoras 
reconhecendo o esforço e a coragem de cada uma. Admirou o talento das meninas’ 
especialmente das mais jovens, e enfatizou o orgulho de ver tantas representantes do 
município sonhando e realizando. Reforçou que o município deveria valorizar e incluir 
as eleitas em outros eventos e ações durante o período de reinado, e não apenas na noite 
da festa. Defendeu o incentivo à continuidade do concurso, com maior número de 
participantes nos próximos anos. A vereadora relatou, em seguida, que estivera 
recentemente com o prefeito GILDO DIAS, a quem agradeceu pela recepção. 
Comentou que trataram sobre o canil e gatil municipal, e que o gestor demonstrou 
disposição em melhorar as condições do espaço. Destacou que o início do projeto já 
havia representado um grande avanço, pois antes da sua criação havia muitos animais 
soltos nas ruas e no cemitério. Reconheceu a importância da castração e agradeceu à 
equipe responsável pelos cuidados com os animais, ressaltando o caráter humanitário do 
trabalho. Afirmou que tudo o que fazia era movido por empatia e fé, e compartilhou seu 
testemunho pessoal de superação da depressão, agradecendo a Deus por sua 
recuperação. Afirmou acreditar que servir era uma das maiores virtudes e reconheceu 
ser muito emotiva. Declarou que seu propósito era continuar servindo com amor e fé 
pois “a gente só leva o bem que faz aqui”. Em seguida, relatou que, ao visitar q caniL 
pode constatar que ainda havia melhorias a serem feitas, mas reconheceu o esforço e a 
dedicação dos cuidadores, a quem chamou de “anjos”. Pediu que a gestão e a população 
valorizassem essas pessoas, lembrando que dedicavam tempo, saúde física e mental 
para cuidar dos animais abandonados. Destacou o trabalho do veterinário Dr. Rodolfo, a 
quem descreveu como um profissional que atuava por amor, e não apenas pelo retomo 
financeiro. Solicitou que o poder público reconhecesse mais o esforço dos cuidadores, 
que muitas vezes não eram convidados para eventos e campanhas de doação. A 
v ^ d o r a  propôs que o município realizasse ações de incentivo à adoção, ressaltando
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que os cuidadores já enviavam animais tratados e castrados até para outras cidades, 
como Caruaru. Com bom humor, mencionou que o prefeito havia prometido um carro- 
pipa e uma ambulância, e brincou dizendo que o vereador EUDER ALBUQUERQUE 
DA SILVA Já apresentaria o requerimento antes dela. A vereadora destacou a 
importância do carro-pipa, lembrando que, em períodos de falta d’água. muitas famílias 
com pessoas acamadas precisavam desse tipo de suporte. Agradeceu novamente ao 
prefeito pela receptividade e atenção, e, de forma descontraída, disse que gostaria de 
saber antecipadamente quais solicitações seriam atendidas, para também apresentar 
requerimentos sobre elas. Aproveitou para agradecer pelo convite para participar da 
Festa das Crianças, elogiando a organização e ressaltando o caráter humano do evento, 
que proporcionou alegria às crianças e famílias. A vereadora encerrou convidando todos 
a participarem da adoração ao Santíssimo na Igreja Católica, reforçando a importância 
da fé e da gratidão. Finalizou desejando que Deus abençoasse a todos e declarou 
encerradas suas palavras. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra 
ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por tempo regimental. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: O vereador saudou a mesa diretora, o 
senhor presidente, os demais vereadores, a vereadora e toda a população presente no 
recinto da Casa. O vereador destacou ainda a importância das diversas plataformas de 
comunicação — YouTube, Facebook e Instagram — que transmitiam as sessões, 
levando melhor qualidade de som e imagem à população. Afirmou que seria breve em 
sua fala e aproveitou para parabenizar todas as candidatas ao concurso Rainha da 
Laranja, em especial as vencedoras: a rainha Vitória, a primeira princesa Karine, a 
segunda princesa Lavênia e a rainlia mirim Monique. Desejou boa sorte a todas e 
ressaltou, usando palavras já mencionadas por outros vereadores, que o município de 
Sairé estava muito bem representado. Parabenizou toda a equipe organizadora do evento 
e também os profissionais envolvidos na realização do evento Outubro Rosa, ocorrido 
no Clube Arrudão, por meio da Secretaria de Saúde e da Secretaria de Ação Social. 
Encerrando sua fala, o vereador agradeceu a atenção de todos e desejou bênçãos de 
Deus. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO por tempo regimental. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Saudou a todos os presentes no recinto da Casa e 
cumprimentou o presidente, os demais vereadores e vereadoras. Iniciou sua fala 
parabenizando a gestão municipal pela realização do grandioso evento do Outubro 
Rosa, que estava acontecendo no Clube Arrudão, com diversas especialidades de 

[endimento.s e serviços voltados à saúde da mulher. Destacou a importância da
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presença feminina nesse tipo de ação, sobretudo para a realização de exames 
preventivos e cuidados em geral. Agradeceu ainda pela atenção ao requerimento que 
apresentou na semana anterior, solicitando a instalação de câmeras de segurança nos 
ônibus escolares, com o objetivo de reforçar a proteção dos alunos durante o transporte. 
Mencionou também outro requerimento, no qual havia solicitado um carro-pipa e uma 
caçamba, destacando que essas demandas eram voltadas à população e não 
representavam divisões políticas. Disse concordar com as palavras da vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que afirmara que o prefeito atendia a todos sem 
distinção de lado político. Ressaltou que o prefeito GILDO DIAS estava sempre 
disposto a colaborar com tudo o que fosse em benefício da população. Concedeu, então, 
um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). APARTE 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca): Agradeceu o aparte e declarou-se 
em concordância com o discurso de CLEIDIANO BEZERRA DE MELO. Afirmou que, 
quando os vereadores faziam política de forma unida e comprometida, o resultado era o 
fortalecimento do trabalho em prol da população. Lembrou que foi eleito com 602 
votos, o que representava a confiança e a força da população. Explicou que, quando os 
vereadores se uniam ao prefeito, essa parceria gerava articulações, captação de recursos 
e investimentos em infraestrutura, prédios públicos e diversos setores do município. 
Citou que deputados estaduais e federais, senadores e até a governadora contribuíam 
com recursos para o município, e que cabia aos vereadores e ao poder executivo 
atuarem juntos para que esses investimentos chegassem efetivamente à vida das 
pessoas. Destacou que a política seguia a mesma lógica tanto no âmbito municipal 
quanto no estadual, e que, ao dialogarem com o prefeito, os vereadores de base levavam 
as principais demandas da população. Disse que o vereador era o elo mais próximo do 
povo, ouvindo diariamente as necessidades nas ruas, na zona rural, nos hospitais e nas 
escolas. O vereador enfatizou que nenhum gestor ou parlamentar trabalhava sozinho, e 
que o êxito das ações dependia da união entre vereadores, prefeito, deputados e.demais 
autoridades. Recordou a viagem realizada a Brasília, em fevereiro, junto com o prefeito 
e outros vereadores, quando apresentaram as demandas locais aos deputados e 
senadores, ressaltando que os resultados dessas articulações exigiam tempo e protocolos 
até se concretizarem. Finalizou afirmando que continuariam de mãos dadas com o 
prefeito, buscando recursos, equipamentos e investimentos para áreas como saúde, 
infraestrutura, educação e saneamento, e que esse era o verdadeiro caminho para fazer a 
diferença na vida das pessoas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: O vereador 
pediu que o aparte constasse em sua fala e concordou com as palavras de EUDER
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ALBUQUERQUE DA SILVA, afirmando que quanto mais equipamentos e benefícios 
fossem conquistados, melhor seria para a população. Informou que já havia solicitado e 
sido atendido em requerimentos anteriores, como a destinação de um carro para a saúde, 
uma motocicleta e outro veículo para a Secretaria de Ação Social, além de 
equipamentos para a Secretaria de Infraestrutura. Agradeceu ao prefeito GILDO DIAS 
pelo atendimento dessas demandas e reconheceu o empenho do gestor em contemplar 
todos os vereadores. Disse ainda que novos equipamentos estavam chegando ao 
município e que, em breve, outros seriam entregues à população. Encerrando sua fala, 
enviou um abraço à esposa Poliana, à filha Evely e à sua mãe, e desejou que Deus 
abençoasse a todos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Antes de passar a 
presidência ao primeiro secretário, informou que a Câmara de Vereadores havia 
recebido o Oficio n“ 1064/2025, encaminhado pela Zona Eleitoral do munieípio, 
assinado pelo excelentíssimo senhor juiz eleitoral Dr. Clério Farias Guerra. Explicou 
que o documento comunicava a realização de uma ação de atendimento ao eleitor nos 
dias 6, 7 e 8 de novembro de 2025, destinada àqueles que ainda não realizaram a 
biometria ou que possuíam alguma pendência em seu título de eleitor. Reforçou o 
convite para que os cidadãos procurassem o Cartório Eleitoral de Camocim de São Félix 
a fim de regularizar sua situação. Finalizou informando que recebia oficialmente o 
ofício e que repassava a informação à população em geral. Em seguida, passou a 
presidência ao primeiro secretário para fazer uso da palavra. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por dez minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou 
os vereadores, a vereadora, membros da mesa diretora, além de toda a população que 
acompanhava a sessão pelos meios de comunicação da Casa — Facebook, Instagram, 
YouTube e Rádio Sairé FM. Desejou um cordial bom dia a todos, quase boa tarde, 
justificando o atraso no início da sessão devido à participação de alguns vereadores em 
um evento realizado no Clube Arrudão. Agradeceu a presença de todos e afirmou ser 
uma satisfação voltar à tribuna para dialogar eom o povo de Sairé. Iniciou enviando 
parabenizações aos aniversariantes dos últimos dias: seu amigo Júnior, filho de Matu, e 
neto do saudoso ex-prefeito Isaías; Thaísa, funcionária da farmácia do hospital; e André 
Bento, mototaxista do município. Parabenizou também o GEPMA (Grupo de Educação 
e Preservação do Meio Ambiente) pelos 12 anos de atuação, destacando a importância 
do trabalho desenvolvido em diversos municípios da região e desejando sucesso e 
continuidade à equipe. Em seguida, mencionou o Requerimento n 86/2025, de sua 
mtoria, no qual solicitara ao prefeito GILDO DIAS o calçamento das ruas 32 e 41 e das
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transversais do Loteamento Luciano Souto Andrade. Ressaltou a relevância da obra, 
uma vez que o local é ponto de carga e descarga de mercadorias de agricultores do 
município, com destino a cidades como Caruaru, Recife e Sergipe. Explicou que o fluxo 
de caminhoneiros e veículos pesados justificava a necessidade do calçamento, 
garantindo mais segurança, mobilidade e conforto aos moradores e trabalhadores. 
Agradeceu ao prefeito pelo atendimento do requerimento e informou que a obra 
encontrava-se em andamento, aguardando o período de cura do cimento para posterior 
entrega. Disse que, após a conclusão, os moradores e comerciantes locais estariam mais 
satisfeitos, pois teriam o calçamento em frente às suas casas e estabelecimentos. 
Acrescentou que sonhava em ver, futuramente, o local também asfaltado, buscando 
sempre o melhor para a cidade. Prosseguiu citando o Requerimento n° 73/2025, outro 
pedido de sua autoria, referente à instalação de um gerador de energia na Unidade Mista 
de Saúde do município. Explicou que a ausência desse equipamento comprometia o 
funcionamento do hospital durante quedas de energia. Relatou que o prefeito havia 
confirmado a chegada do gerador, o que garantida a continuidade dos atendimentos e 
evitaria prejuízos à população em momentos críticos. Na sequência, o vereador dirigiu- 
se à classe dos taxistas, informando que fora procurado por representantes do grupo. 
Explicou que pretendia apresentar um projeto de lei para permitir que taxistas pudessem 
adquirir veículos do tipo picape (como Strada ou Toro) com os mesmos benefícios e 
descontos concedidos à categoria. Informou que já estava em contato com o setor 
jurídico da Casa e que o projeto seria estruturado de modo a não gerar custos ao 
Executivo, apenas regulamentando a autorização para aquisição desses vgículos. 
Destacou que o prefeito deveria ser autorizado por lei a conceder l  placa 
correspondente. Disse que o objetivo era modernizar e ampliar as possibilidades de 
serviço dos taxistas, permitindo que pudessem transportar pequenas mudanças e cargas 
leves, 0 que seria útil tanto para eles quanto para a população. O vereador abordou, em 
seguida, a construção do prédio próprio do PSF do Vale Verde, projeto que havia sido 
solicitado por ele em legislatura anterior. Justificou que a medida reduziria gastos com 
aluguel, destacando que o custo de um imóvel adequado para um posto de sa,úde em 
Sairé não era inferior a R$ 1.000,00 mensais. Agradeceu ao prefeito GILDO DIAS e aos 
deputados que destinaram emendas parlamentares para viabilizar a obra, e informou que 
a entrega do prédio estava prevista para ocorrer até o final do ano. Parabenizou também 
o vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pelo requerimento 
referente à Cozinha Comunitária, informando que visitara o local e constatara o avanço 
da obra, que já estava cerca de 70% concluída. Destacou que, em breve, seriam
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distribuídas mais de 200 refeições diárias para a população em situação de 
vulnerabilidade, classificando a iniciativa como um gesto de humanidade e 
compromisso social. Parabenizou o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, 0 deputado parceiro e o prefeito GILDO DIAS pela articulação que resultou na 
conquista de uma nova ambulância para o município. Informou que, segundo o 
prefeito, novos veículos para a saúde estavam a caminho e que, em breve, novas 
entregas seriam realizadas. Em seguida, manifestou reconhecimento ao médico Dr. 
Danilo Campos, que deixaria o município por assumir compromissos em outra cidade. 
Disse ser lamentável a saída de um profissional tão capacitado e deixou, em nome do 
parlamento e do povo de Sairé, um abraço e votos de sucesso, expressando o desejo de 
que o médico pudesse retornar futuramente. Por fim, o vereador relatou que esteve 
presente, ao lado do prefeito GILDO DIAS e do vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, no casamento do senhor Zélio, a quem cumprimentou com bom 
humor por ter se casado após 25 anos de união. Em seguida, concedeu um aparte ao 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. APARTE JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: Aagradeceu ao senhor presidente por permitir 
enaltecer ainda mais o discurso apresentado. Afirmou que, conforme mencionado por 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, a ambulância recentemente conquistada fora 
fruto do uma articulação conjunta com o deputado estadual Joãozinho Tenório, que 
havia cumprido sua promessa e destinado o veículo ao município de Sairé, fortalecendo 
assim a frota da saúde. Destacou a dedicação do diretor de transporte, Fábio de 
Paizinho, que diariamente enfrentava grande demanda de atendimentos, muitas vezes 
logo nas primeiras horas do dia ou durante a noite, sempre se esforçando para prestar o 
melhor serviço possível à população. Agradeceu ao deputado pela parceria^ e pela 
entrega do equipamento. Finalizou agradecendo ao presidente por reconhecer a 
importância desse investimento, que representava mais qualidade de vida e assistência à 
população de Sairé. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e solicitou que suas palavras fossem 
constadas em ata. Afirmou que “tudo o que é bom deve ser reconhecido e aplaudido”, 
elogiando o trabalho conjunto dos colegas. Destacou que a Cozinha Comunitária, 
solicitada pelo vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, beneficiaria muitas 
famílias; que a ambulância conquistada pelo vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA salvaria inúmeras vidas; e que o carro-pipa requerido pelo vereador 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO ajudaria a encher muitas cisternas, atendendo 
ámílias da zona rural. Mencionou ainda a caçamba destinada ao município, que
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contribuiría com o transporte de materiais como barro e piçarra, reforçando que a uniào 
entre os vereadores e o prefeito era essencial para o desenvolvimento de Sairé. Destacou 
que ninguém chega a lugar algum sozinho, afirmando que a caminhada política e 
comunitária depende sempre da colaboração e do trabalho conjunto. Disse que todos 
vivem em sociedade e que é fundamental se ajudarem mutuamente em prol do bem 
comum. Na sequência, abordou o tema da Festa da Laranja, destacando o Concurso de 
Rainhas e Princesas da Laranja 2025. Informou que a Rainha Mirim foi Monique 
Beatriz, a Rainha Adulta foi Vitória, a Primeira Princesa foi Kina e a Segunda Princesa 
foi Maria Lívia Lavínia. Disse que havia estendido o convite a todas para participarem 
da sessão do dia 18 de novembro, semana que antecede a festa, quando a Câmara 
prestaria uma homenagem oficial às vencedoras, reconhecendo o esforço e o valor de 
cada uma delas. Relatou ter conversado pessoalmente com as pailicipantes, elogiando a 
coragem e a desenvoltura demonstradas durante o concurso. Enfatizou que todas as 
candidatas foram vencedoras, independentemente do título obtido, pois mantiveram 
viva uma tradição que remonta ao ano de 1984, criada na gestão de seu pai, o ex- 
prefeito Everaldo Cabral. Recordou que, durante alguns anos, a tradição da festa havia 
sido interrompida, mas que o prefeito GILDO DIAS resgatou e fortaleceu o evento, 
promovendo grandes edições desde o fim do período de pandemia. Em seguida, 
concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca). 
APARTE — EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca): O vereador 
agradeceu a FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pela concessão do aparte e solicitou 
que suas palavras constassem em ata. Disse ser justo registrar oficialmente os nomes 
das participantes do Concurso de Escolha das Rainhas e Princesas da Laranja 2025, 
destacando o trabalho da equipe de comunicação da Câmara, que lhe havia enviado a 
lista completa das candidatas. Cumprimentou o Dr. Marcílio, presente no plenário, 
reconhecendo-o como um contribuinte exemplar do município e um profissional de 
grande relevância. Desejou-lhe boas-vindas e parabenizou-o por seu trabalho em prol da 
população sairense. Em seguida, o vereador leu os nomes das participantes mirins, 
pedindo que constassem integralmente na ata como forma de homenagem: Eloá Viana, 
Eloía, Sabrina, Júlia, Milena, Kevlin Beatriz, Lívia Lorena e Monique Beatriz. 
Aproveitou para também registrar as participantes da categoria adulta, sendo elas: Ana 
Luía, Isabçla Vitória, Karina Moreira. Kátia Vitória, Maria Lavínia, Mariane de Melo, 
Nádia Raiane e Vitória Gabriela. Parabenizou todas as participantes, ressaltando que o 
concurso era um sonho de infância para muitas delas, que cresciam sonhando em ser 
rainhas da festa. Lembrou o exemplo da participante Karine, que havia concorrido pela
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segunda vez, demonstrando persistência e amor pela tradição. Concluiu parabenizando 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA pela iniciativa de levar as participantes ao 
plenário da Câmara, destacando a importância de a Casa do Povo reconhecer 
publicamente essas jovens que mantinham viva uma das maiores tradições culturais do 
município. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA (Tiririca) pelo aparte e solicitou que sua fala fosse 
devidamente registrada em ata. Cumprimentou o Dr. Marcílio, que havia se ausentado 
do recinto, parabenizando-o pelo aniversário completado há oito dias e destacando que 
ele possuía o título de cidadão sairense, sendo motivo de orgulho para o município. 
Prosseguindo, o vereador comentou sobre o concurso, ressaltando a dificuldade e a 
emoção de participar de um evento como aquele, onde cada candidata possuía sua 
torcida e sua forma de se expressar, mas sempre em um ambiente de paz e 
confraternização. Afirmou que todas as meninas foram vitoriosas, não apenas as eleitas, 
e que a Câmara prestaria homenagem às vencedoras, mas reconhecia igualmente o 
mérito de todas as participantes por manterem viva a cultura da Festa da Laranja. 
Destacou o empenho e a dedicação de todos os organizadores do evento, agradecendo 
nominalmente à primeira-dama Carla, a Nego, Bruno e ao diretor de cultura Fagner, 
estendendo os cumprimentos a toda a equipe envolvida. Reconheceu que tódos os 
eventos municipais contavam com o trabalho desses profissionais e desejou que Deus 
continuasse abençoando suas ações. Em seguida, encerrou sua fala sobre o concurso 
parabenizando Franciele, cunhada do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, que representaria o estado de Pernambuco no concurso Miss Eco Brasil, a ser 
realizado em breve no Rio Grande do Sul. Desejou-lhe boa sorte e sucesso, torcendo 
para que trouxesse o título para Sairé. O vereador também comentou sobre a realização, 
naquele mesmo dia, da ação do Outubro Rosa, promovida pela Prefeitura no Clube 
Arrudão, que contou com a presença de diversos profissionais da saúde, entre eles 
endocrinologistas, dermatologistas, nutricionistas e fisioterapeutas, além de servdços de 
testes rápidos, avaliações físicas e atendimentos com assistentes sociais. Ressaltou a 
importância da campanha, lembrando que o mês de outubro era simbólico, mas o 
cuidado com a saúde da mulher deveria ser constante durante todo o ano. Declarou que 
as mulheres eram fundamentais na sociedade. Encerrou sua fala reforçando a 
importância da prevenção e dos cuidados médicos, desejando bênçãos a todas as 
mulheres sairenses. Finalizou parabenizando os servidores públicos, mencionando que o 
Dia do Servidor Público havia sido comemorado na terça-feira anterior, e expressou sua 
gratidão e reconhecimento a todos os profissionais da Câmara Municipal e do Poder
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Executivo, por contribuírem diariamente para o desenvolvimento e avanço do 
município. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Retomou a presidência ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Fez um adendo à informação anteriormente repassada sobre o Oficio n° 
1064/2025, encaminhado pelo juiz eleitoral Dr. Clério Farias Guerra. Esclareceu que o 
atendimento referente à biometria e à regularização do título eleitoral seria realizado 
exclusivamente mediante agendamento prévio. Orientou os cidadãos que desejassem 
atualizar ou regularizar sua situação eleitoral a realizar o agendamento antecipado junto 
ao Cartório Eleitoral de Camocim de São Félix, para que o atendimento fosse 
devidamente efetivado. Em seguida, passou a palavra ao líder de bancada, observando 
que 0 vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA encontrava-se ausente. Informou 
que o vice-líder, ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, já havia se 
manifestado anteriormente durante a tribuna, representando a base governista, e que, 
portanto, deu-se por satisfeito com as colocações feitas. Concluída essa etapa, o 
presidente passou à ORDEM DO DIA: I. ENCAMINHOU A COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO O PROJETO DE LEI N“ 011/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  EUDER ALBUQUERQUE VDA SILVA, PARA SEUS FINS 
LEGAIS. II, COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A MOÇÃO 
DE APLAUSOS N° 007/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR -  IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES III. COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 091/2025, DE AUTORIA DA 
VEREADORA -  ALEXANDRA REJANE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES IV. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE 
LEI N“ 018/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. Durante a votação, o vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA registrou sua abstenção quanto à matéria. V. COLOCOU 
EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N” 
019/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO
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PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROVADO POR 7 VEREADORES. Durante a votação, o vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA registrou sua abstenção quanto à matéria. VI. COLOCOU 
EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N 
021/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. 
APROV.4DO POR 8 V'ERE.ADORES VII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N” 022/2025, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 
CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES 
VIII. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIAS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: “O SENHOR REINARÁ ETERNAMENTE, O 
TEU DEUS Ó SIÃO, REINARÁ POR TODAS AS GERAÇÕES. LOUVAI AO 
SENHOR.” Salmo 146. -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão 
e fica marcada a próxima reunião para o dia 04 de novembro de 2025, às 08h45.
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